

М и т и н г народной солидарности

Свыше 100 тысяч трудящихся столицы на стадионе „Динамо“

Участники митинга на стадионе „Динамо“
— великому вождю народов

товарищу Сталину

Мы, трудящиеся Москвы—столицы нашей великой родины, собравшись на митинг солидарности с героическим испанским народом, самоотверженно борющимся за свободную демократическую Испанскую республику,—шлем Вам, нашему отцу, учителю и вождю, вдохновителю великих побед социализма, пламенный привет.

В эти дни лихорадочной подготовки фашистов к войне, в обстановке фашистского террора и крайнего обнищания рабочего класса в странах фашизма, мы, трудящиеся великой страны Советов, уверенно строим под Вашим мудрым руководством счастливую и радостную жизнь, укрепляем хозяйственную и оборонную мощь нашей родины.

Мы счастливы, что наш народ, под руководством великой партии Ленина—Сталина, давно уже пережил тяжелые испытания гражданской войны, разгромив под Вашим непосредственным боевым руководством полчища Деникиных, Юденичей, Врангелей и прочих белых генералов-столпов контрреволюции, и навсегда разбил оковы капиталистического рабства и всех врагов народа, посягавших на восстановление капитализма.

Наш народ, под Вашим, товарищ Сталин, гениальным руководством, разбил и разбивает последние остатки контрреволюционных троцкистско-зиновьевских выродков, которые хотели восстановить капитализм и господство капиталистов и помещиков в нашей стране. Мы, как один, решительно заявляем, что не бывать тому, о чем мечтали и мечтают контрреволюционные троцкистско-зиновьевские бандиты и их хозяева из фашистского гестапо. Мы уничтожим и раздавим любого гада, который вздумает посягнуть на завоевания социализма, на нашу великую социалистическую родину.

Мы и наши дети бесконечно счастливы, что живем сейчас в такой цветущей, могущественной, свободной стране, где так вольно дышит человек. Недаром народы Союза ССР на всех языках в сказаниях и песнях прославляют свою страну и ее великого вождя—Сталина. В окружении беснующихся в своей злобой и лютой ненависти к нам фашистских изуверов, подлых провокаторов и поджигателей войны, среди бушующих волн экономических и политических потрясений в капиталистическом мире, непрестанным утесом стоит наша могучая, радостная, безгранично любимая родина.

Каждый день приносит нам все новые и новые победы, как результат героических подвигов людей, согретых Вашей отеческой заботой о них и любовью к ним. Наши гордые соколы—летчики, побивающие рекорд за рекордом, наши танкисты и подводники, показывающие чудеса выносливости и овладения техникой, наши пограничники, отражающие все происки врага, наша непобедимая Красная армия

стальной силой готова обрушиться на врага, замышляющего новые козни в Нюрнбергах и других фашистских центрах, если он попытается напасть на нас,—все это результат Вашего могучего, мудрого водительства, результат великих побед, достигнутых страной под Вашим руководством.

Под руководством нашей коммунистической партии, под Вашим, товарищ Сталин, руководством, мы добились счастливой, радостной жизни. У нас нет тревоги за завтрашний день, мы материально обеспечены, наши дети обучаются в прекрасных школах-дворцах, построенных советской властью. Мы, счастливые сыны и дочери прекрасной родины социализма, не можем равнодушно смотреть на борьбу наших испанских братьев и сестер, героически сражающихся против озверелого фашизма. Мы протягиваем им братскую руку помощи—собираем средства для отправки продовольствия и продуктов.

Дорогой Иосиф Виссарионович. Каждый из нас несет в своем сердце горячее пламя беспредельной любви к Вам—нашему другу, отцу, вождю и учителю.

Собравшись сегодня, мы хотели бы еще раз выразить Вам это и сказать: не только мы, но и все народы нашей необъятной счастливой родины, от высоких гор Закавказья до берегов Ледовитого океана, от западных границ страны до берегов Тихого океана, сплочены как никогда в стремлении к новым, еще более великим подвигам и победам.

Нет в мире такой силы, которая могла бы остановить наше победоносное движение вперед.

Нам не страшен никакой враг, потому что мы боемее под водительством великой партии Ленина—Сталина, потому что нас ведет Вы, великий кормчий народов СССР и угнетенных всего мира. Мы больше чем когда-либо уверены в своих силах под Вашим мудрым водительством.

Примите, товарищ Сталин, наш пламенный привет, нашу безграничную любовь к Вам, которой наполнены сердца миллионов и миллионов.

Да здравствует наш родной, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Физкультура и спорт

На Украину

25 сентября физкультурники коллектива ФБК Криолитового завода: Корнильцев К.—призванный 1915 года, Казанцев И., Леликова Л., Медведева А. уехали на соревнования ЦК Химиков по легкой атлетике.

Перед отъездом физкультурники беседовали с секретарем парткома Бородинским и председателем ФБК Ледоховским, где получили ряд указаний по лучшему проведению поездки и пожелание об успехе.

Засыпкин.

По всей стране Советов стихийно возникают многолюдные митинги народной солидарности. Трудящиеся дают слово помогать испанскому народу до полной победы молодой республики над фашистскими наемниками.

24 сентября по улицам Москвы к стадиону «Динамо» устремились бурливые человеческие потоки. Москвичи спешили на митинг, посвященный событиям в Испании, который был организован центральными комитетами профессиональных союзов рабочих машиностроения, железных дорог центра и хлопчатобумажной промышленности Московской, Ленинградской областей и новых районов.

В президиум единогласно избираются т.т. Шверник и Клавдия Николаева от ВКСПС, Лифшиц от ЦК железнодорожников, Артюхина от ЦК хлопчатобумажников, Волков от ЦК рабочих машиностроения, Фокин—машинист-орденоносец, Капустина—ткачиха Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского, Зотов—инженер автозавода имени Сталина, Астахова—учительница школы имени Радищева, Ка-

чалов—народный артист Союза ССР, Молоков—Герой Советского Союза, Горюх—врач первой клинической больницы, академик Келлер.

Первое слово получает машинист-орденоносец Фокин, который говорит о том, что взоры всего великого советского народа обращены сейчас к трудящимся героической Испании.

Ткачиха Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского Капустина обращается от имени трехгорцев с призывом к трудящимся всего Советского Союза шире развернуть сбор средств для помощи борцам за свободную Испанию.

—Мы знаем на собственном опыте,—взволнованно говорит народный артист Союза ССР Качалов,—что победа дается нелегко. В огне гражданской войны рабочий класс и трудящиеся нашей страны одержали победу под руководством партии Ленина—Сталина.

Слово предоставляется машинисту-орденоносцу станции Москва, Ленинской железной дороги, Троицкой. Она зачитывает текст обращения митинга к президенту Испанской республики Асанья и пред-

седателю совета министров Ларго Кабальеро.

Обращение принимается единогласно. По предложению Волкова (ЦК рабочих машиностроения), участники митинга избирают делегацию в составе 15 человек для участия в отправке из Одессы парохода с продовольствием, закупленным на средства, собранные трудящимися Советского Союза.

Овацция бушует над стадионом, когда инженер тов. Коршунов зачитывает текст приветствия митинга любимому вождю, отцу народов товарищу Сталину. Более ста тысяч людей встают в едином порыве. Долго гремят ликующие рукоплескания.

Высоко поднимаются руки. Митинг единогласно принимает приветствие товарищу Сталину. С новой силой вскипает овацция.

Стихают аплодисменты и мощное «ура». Радио приглашает участников митинга остаться на месте, чтобы быть свидетелями массовой инсценировки. Тема инсценировки—борьба героического испанского народа против подлых фашистских банд.

Помощь героическим бойцам Испании

—священный долг всего великого советского народа!

Шлем братскую помощь

Работницы Морской фабрики Храбрых—5 рублей.
Мы, женщины,—заявили они,—трудящиеся свободной социалистической страны, вносим маленькую сумму в помощь детям и женщинам Испании и уверены в том, что они победят!

По поручению собрания Глазырин.
Мы, женщины,—заявили они,—трудящиеся свободной социалистической страны, вносим маленькую сумму в помощь детям и женщинам Испании и уверены в том, что они победят!

Митинг молодежи

26 сентября, проработав обращение работниц завода им. Сталина молодежи и комсомольцев завода «Серп и молот» о помощи молодым бойцам, женщинам и детям Испании, молодежь, комсомольцы,

сотрудники райисполкома в количестве 21 человека отчислили для помощи семьям борцов за демократическую Испанию 105 рублей.
По поручению митинга молодежи О. ЗАСЫПКИНА.

Детям и женщинам героической Испании

Проработав призыв «Трехгорки» о помощи женщинам и детям героической Испании, мы, педагоги и учащиеся Северной школы № 1 вносим в помощь детям и женщинам Испании пятьдесят рублей и вызываем последовать нашему примеру все школы района.

Зав. школой Е. Медведева.

Учащиеся * Зюзельской школы собрали в фонд помощи детям Испании 23 рубля.

Сазонова.

Перед районным съездом советов

Степанов забыл, что он депутат

Во время своего отчета, на собрании рабочих механического цеха Криолитового завода, депутат поселкового совета тов. Степанов Ни-

колай Гаврилович откровенно сознался в том, что он совсем и забыл, что два года назад был избран депутатом в поссовете.

Повторение международного рекорда высотного полета

21 сентября летчик-испытатель майор Юмашев на 4-моторном самолете «АНТ-6», имея на борту контрольный коммерческий груз в 5 тонн, сделал попытку перекрыть установленный им же рекорд высотного полета.

В тот же день, на другом самолете «АНТ-6», летчик-испытатель старший лейтенант Рыков также совершил высотный полет с грузом в 5 тонн с намерением побить рекорд Юмашева.

Спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР им. Косарева установила, что Юмашев и Рыков 21 сентября с коммерческим грузом в 5 тонн набрали высоту 8 тыс. 220 и 8 тыс. 222 метра. Таким образом, они только подтвердили рекорд полета Юмашева 11 сентября, когда тот поднялся на высоту 8 тыс. 102 метра.

По правилам Международной авиационной федерации, чтобы перекрыть рекорд с коммерческой нагрузкой в 5 тонн, летчик должен подняться на 200 метров выше этого рекорда.

Повторение международного рекорда сразу двумя летчиками является яркой демонстрацией непрерывного роста кадров нашей авиации. (ТАСС).

Поселковый совет также не принимал мер к тому, чтобы привлечь депутатов завода к участию в советской работе и даже ни разу не спросил отчета о работе т. Степанова.

Собрание рабочих механического цеха обязало тов. Степанова, чтобы последний в порядке подготовки к районному съезду советов провел следующие мероприятия:

1. Организовал в цехе учебу всех неграмотных и малограмотных рабочих.

2. Добился выполнения плана—охватил подпиской на заем 28 человек вновь поступивших работать в цех и проч.

3. Организовал в цехе развернутую борьбу за чистоту рабочего места.

Собрание, в свою очередь, обязало помочь т. Степанову в выполнении этих задач.

Н. Широков.

На партийные темы

Отсталая группа

Проверка и обмен партийных документов в партийной организации района явились стимулом к огромному повышению активности коммунистов, повышению революционной бдительности и боеспособности в работе всех звеньев организации.

Партийная группа при межрайпищеторге не блещет, однако, подобными успехами. Эту группу заслуженно можно считать самой отсталой в районе.

Подготовка к партсобраниям отсутствует. коммунисты, приходя на собрание, не знают даже повестки дня и следовательно приходят на собрание неподготовленными.

За весь сентябрь месяц было проведено лишь первое собрание да и на его часть коммунистов не явилась и хуже того, член партии т. Малюгин пришел на собрание в пьяном виде.

С партийной учебкой в группе дело обстоит также скверно. В течение сентября было всего два занятия. Товарищи: Калугина А. Ф., Булаев, Нестеров И. П. — на занятия партшколы не ходят. Тот же Малюгин если и придет на занятие так даже не захватит с собой учебника, не говоря уже о конспекте, а поэтому выступает с вопросами, даже не имеющим никакого отношения к теме занятий. Пропагандист т. Ковригина примирилась с этими лодырями и не ставит вопрос в райкоме с тем, что бы положение в партгруппе выправить.

Л. Подгорных.

Выполняем договор по соц-соревнованию

Северская заводская пожарная команда, выполняя договор по социалистическому соревнованию с командой Криолита, выделила из своей среды бригаду для проведения массовой профилактической (предупредительной) работы в колхозах и проведения ремонта пожарного инвентаря в сельских советах. Бригада об'ехала пять населенных пунктов (Северский, Косой-Брод, Мрамор, Раскуиха и Кургановал) и проделала большую работу. С колхозниками проведено 38 бесед на тему о борьбе с пожарами, охвачено беседами 1150 слушателей. Организовано 4 колхозных ячейки добровольной пожарной дружины. Из 29 проверенных насосов — 28 отремонтировано. Отпущены бесплатно колхозам химические огнетушители и заряды к ним на сумму 79 рублей.

В домах колхозников и общественных зданиях осмотрены все печные дымоходы и обнаруженные дефекты предложено устранить.

Надо отметить, что общее состояние противопожарной обороны в обследуемых населенных пунктах очень северное и далеко не соответствует даже элементарным требованиям. Так в д. Раскуихе помещение пожарного депо очень запущено, вместо машин на переднем плане лежит куча старых лаптей, пожарный инвентарь разбит и никому нет до этого дела, как предколхоза т. Топоркову, так и пред. совета т. Суслову.

Президиуму райисполкома не мешает поставить на повестку дня этот вопрос и состояние противопожарной обороны в районе упорядочить.

Козлов.

Первомайский поселок привести в культурный вид

(По письмам рабкоров: Стародумова и Гаранина)

Мы боремся за то, чтобы процветала культура в каждом рабочем поселке, бараке, комнате, чтобы рабочий после трудового дня мог культурно отдохнуть. Но этой борьбы на Первомайском поселке Криолитового завода не видно. Имеющийся красный уголок пустует. Для рабочих, а особенно для напмен нет даже газет, нет никакого культурного обслуживания. В поселке очень часто можно встретить случаи хулиганства и драк. Но ни завком, ни комитет комсомола не обращают на это внимания.

Для лучшего культурного обслуживания клубу Криолитового завода нужно организовать на поселке самодеятельные выступления, за-

тейников, дать туда хорошего мас-совика, который бы мог наладить культурно-массовую работу и организовать отдых рабочих Первомайского поселка.

Хорошей постановкой массовой работы: выступлениями, лекциями, читкой газет мы ликвидируем хулиганство, неполадки и пьянство на поселке и превратим его в культурный очаг нашего завода.

В бараках поселка грязь, нет для их отопления дров. Жители вместо дров используют строевой материал, а комендант Стуков, зная это, мер не принял. В бараках нет ури, грязная постельная принадлежность, нет умывальников, стульев, рабочие во время обеда сидят на столе.

Подготовка к зиме плохая

Для рабочих Криолитового завода подготовка квартир к зиме в Первомайском поселке проводится плохо. Ремонт и вкладка печек, для отопления квартир, небрежачивенная.

Во время дождя через худые крыши в комнаты течет вода, побелка бараков идет медленно, т. е. на участке нет извести, много не вставлено тепловых рам.

На поселке „Мыс“ для барака № 5 нет дровеника, а комендант участка Стуков предлагает жильцам убрать дрова с уличной стороны.

Осень наступает неожиданно, когда хозяйственники закончат ремонт. Жил-отделу нужно проследить за качеством ремонта бараков и их быстрейшем окончании, чтобы не оставить рабочих в неотремонтированной квартире. Г-я.

Халатность врача — ПРИЧИНА СМЕРТИ РЕБЕНКА

Еще 25 августа заболел мой ребенок и я обратилась за помощью к врачу Полевой амбулатории Веденкиной, которая установила диагноз — воспаление кишечника и, как матери, дала мне бюллетень, а через два дня предложила сносно показать ей больного ребенка. Посмотрев ребенка 27 числа она почему-то решила сделать ребенку укол в ножку и непроверенным шприцем проделала это вливание. В результате получилось заражение, ножка ребенка опухла, покраснела и опухоль потвердела. На другой день, видя, что дело не ладно, Веденкина дает направление в районную больницу для коечного лечения.

Три раза ходила я к зав. больницей Уржумцеву и обратно к Веденкиной с больным ребенком и только потому, что надоела Уржумцеву, получила койку.

И вот, в течение 15 дней я находилась в стенах Полевой районной больницы и насмотрелась на творящиеся в ней безобразия.

Аналогичное несерьезное отношение к лечению больного ребенка было и со стороны врача Уржумцева. Он лечил ребенка и от воспаления легких и от поноса и

сделал еще две резаных раны на большой ножке ребенка, одну в 25 сантиметров и другую в 15 сантиметров. Эти раны сутками не перевязывали и довели до того, что от ноги ребенка пошел запах протухшего мяса. После невыносимых длительных мучений ребенка, мой единственный ребенок, умер.

Надо отметить и то, что в больнице отсутствует должный, для этого учреждения, порядок. Обслуживающий персонал — няни и сестры, исключительно грубы в обращении как с больными, так и с посетителями — родственниками больных. В палатах грязно, койки не заправляются. В 6 палате мочит пол всегда во время обхода т. е. около двух часов дня.

В имеющуюся при больнице катанерную страшно зайти, в ней невозможная грязь, сор, везде огромные пятна засохшей крови, немые инструменты разбросаны по полу и по столам.

Я уверена, что подобной „больнице“ нет больше ни в одном населенном пункте нашей страны, как и в том, что за все эти безобразия виновные будут наказаны.

Работница тракторной базы Кладова.

„Для быстрейшего расследования“

Несколько дней в тяжелых условиях старушка Шляпникова Дарья Николаевна лежит больная, в бане, без всякого присмотра родственников. Чтобы создать ей человеческие условия нужно было вмешательство соответствующих организаций, о чем и подано заявление зам. председателя РИК'а т. Богомолу, который направил это заявление „для быстрейшего расследования“

райпрокурору. Райпрокурор направляет также „для быстрейшего расследования“ в нарсуд, а нарсуд начальнику милиции, но никто никаких мер не принимает.

Когда же кончится путешествие и „быстрейшее расследование“ этого заявления? Кто умирающей Шляпниковой окажет помощь? Бажова.

Дезорганизатор

На Позарихинском участке Краснотурбинского приса зам. бригадира Вишнев Алексей Иванович 5 сентября 1936 г., гуляя на свадьбе в Подневои, с'пьяна вздумал снять с работы 5 человек рабочих, которых и снял, не имея на это никаких оснований.

Вишнев на производстве вводит дезорганизацию, с рабочими обращается грубо, что влияет на выполнение программы.

За дезорганизацию на производстве Вишнев должен быть с работы снят.

Старатели.

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖЬ В ИСПАНИИ

Воззвание партий народного фронта

МАДРИД. 23 сентября (ТАСС). Опубликовано воззвание партий народного фронта, в котором говорится:

«Дружинники, бойцы фронтов и тыла!

Трудящиеся, антифашисты, народ Мадрина!

Наступил один из решающих моментов борьбы. В течение двух месяцев испанский народ проявлял на полях сражений безграничный героизм, покрывая себя славой, совершая истинно легендарные подвиги.

У стен неприятельских крепостей на крутых склонах Гвадаррамы, наш народ показал всему миру, что не хочет быть рабом, что никогда им не будет, что мужчины и женщины Испании сумеют с оружием в руках завоевать себе свободу.

Фашизм является самой страшной угрозой народным чаяниям. На опыте мрачного двухлетия мы увидели, к чему он стремится. Мы видим это теперь в занятых фашистами городах. Самые подлые убийства, самая бессовестная эксплоатация, самые разнузданные преступления, самое скотское варварство — вот на чем строится господство фашизма. Фашистские державы, стремящиеся получить в Испании опорные военные базы, чтобы зажечь мировую войну, нашли в лице политических руководителей военного мятежа группу предателей, которые были им нужны, чтобы купить часть территории Испании в обмен на самолеты и винтовки для убийства испанцев.

Чудовищная измена совершилась. Фашисты продали Испанию. С помощью купленного изменой оружия фашисты хотят овладеть теперь нашей страной. Они теперь устремляют свои жадные взоры на Мадрид. Они дерутся с отчаянием, дабы овладеть нашим Мадридом, великим городом, который нанес им самые жестокие и самые меткие удары.

Но Мадрид, непобедимый город, раздавивший их в казармах и сеявший среди них смерть в Гвадарраме, неприступен.

ВСЛЕД ЗА ПИСЬМОМ

По опубликованной газетной заметке „За большевистские темпы“ „Самодур в больнице“ прокуратура провела расследование, факты подтвердились. Привлечены к уголовной ответственности: зав. райздраотделом Степанов, зав. медпунктом Логинов, председатель союза медиков Уржумцев. Дело передано для рассмотрения в областной суд.

Происшествия

В четыре часа утра 25 сентября от неизвестной причины загорел железно-дорожный мост в месте пересечения Северского пруда ж.д. веткой Криолитового завода. С огромным усилием двух заводских пожарных команд пламя было сбито через два часа. Движение поездов по ветке приостановлено. Приняты срочные меры к восстановлению моста. Причина загорания и убытки выясняются.

23 сентября, в с. Мраморском, старатель Квасников Степан, напившись пьяным, ударил бутылкой по голове и убил свою жену Квасникову Анастасию, с которой прожил 14 лет. Четверо малолетних детей остались сиротами. Убийца арестовали.

Взять Мадрид им не удастся — ни когда! Никогда наши женщины не станут жертвами насильников, никогда наши мужчины не падут под ударами ножа. Мадрид останется победителем! Мадрид должен стать и станет могилой фашизма.

Мы должны сейчас сплотиться и объединиться теснее, чем когда либо, для того, чтобы задушить мятежников. Борьба достигает своей высшей точки. Наступил серьезный момент.

Анархисты, социалисты, коммунисты, республиканцы, все антифашисты должны образовать стальную фронт против врага. Мы пойдем вперед все вместе, без сомнений и колебаний.

Против врага нам нужно железное единство наших рядов.

Победить — вот наша основная цель. Победить — это значит подчиниться руководству единой власти. Пусть каждый сын народа, пусть каждая дочь народа, молодежь и старики — все будут борцами за свободу. Поднимитесь все, кто годен для войны! Пусть будет наготове все необходимое для войны. Победить — это значит согласовать все усилия для этой цели.

Надо победить! Этот крик вырывается из глубин народных масс! Надо навсегда раздавить фашизм. Наша решимость и наш героизм не могут иметь границ. Как сказала наша «Пасионария», лучше умереть стоя, чем жить на коленях! Народ, готовый скорее умереть, нежели жить в рабстве, будет жить и всегда побеждать!

Все на врага! Все в бой под руководством единой власти народного правительства, под единым командованием, с единой дисциплиной — к окончательной победе! Все в бой, чтобы победить!».

Воззвание подписали: Исполнительная комиссия испанской социалистической партии, центральный комитет коммунистической партии Испании, национальный комитет «республиканской левой» национальный комитет «республиканского союза».

РЕШЕТОВ.

Зам. отв. ред. К. ДАУРЦЕВ.

Принимается Подписка

всеми почтовыми агентствами, отделениями и почталюнами на районную газету

„За большевистские темпы“

Подписная плата на 1 м-ц 75 коп. на 3 м-ца 2-25 коп. на 6 м-цев 4-50 коп. на год 9 рублей. Спешите подписаться!

Утеряны: Метрическая выписка с выд. Полевским за г-сом на имя Ложнева Н. Н. Военный билет выд. Аргаяшским военным столом Аргаяшского района, паспорт выд. Аргаяшским паспортным столом на имя Гайсина Каф. Считать недействительными.